
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ
ΤΣΕΧΙΑΣ ΚΑΙ ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ ΖΗΤΗΣΕ ΤΗΝ ΑΠΟΣΥΡΣΗ
ΤΩΝ ΑΝΤΙΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΩΝ ΑΠΟ
ΤΗΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ
ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ
Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Ραστισλάβ απέστειλε μηνύματα προς
τον Πρόεδρο της Ουκρανίας Π. Ποροσένκο και τον Πρόεδρο της Βουλής της χώρας Α. Παρουμπί,
όπου εξέφρασε την έντονη ανησυχία του για την προγραμματιζόμενη υιοθέτηση των
νομοσχεδίων ὑπ’αριθμ. 4128 και 4511. Τα Μηνύματα ειδικότερα αναφέρουν: 

Η Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας είναι μια από την οικογένεια των κατά τόπους
αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών, η οποία πνευματικώς ηγείται των Οροδόξων πιστών στη
Τσεχία και τη Σλοβακία. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας του Πατριαρχείου Μόσχας
θεωρείται η μόνη κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ουκρανία. Οι τοπικές μας Εκκλησίες δεν
συνορεύουν μόνο εδαφικά, αλλά και συνδέονται με στενές ιστορικές σχέσεις.

Παίρνουμε κατάκαρδα εκείνα τα οποία ζεί σήμερα ο αδελφικός για μας λαός της Ουκρανίας και
ανησυχούμε για το μέλλον της Ορθοδοξίας και της κανονικής Εκκλησίας. Προβληματιζόμαστε
έντονα για τις προθέσεις του Κοινοβουλίου της Ουκρανίας να εντάξει στην ημερήσια διάταξή της
το νομοσχέδιο ὑπ’αριθμ. № 4128 για να τροποποιηθεί ο νόμος «Περί ελευθερίας του θρησκεύειν και
των θρησκευτικών σωματείων» και το νομοσχέδιο ὑπ’αριθμ. 4511 «Περί ειδικού καθεστώτος των
θρησκευτικών σωματείων των οποίων οι έδρες ευρίσκονται στο κράτος που η Βουλή της Ουκρανίας
ανεγνώρισε ως χώρα-εισβολέα».

Φρονούμε ότι η υπερψήφιση των ἐν λόγῳ νομοσχεδίων θα υπονομεύσει τις αρχές της θρησκευτικής
ελευθερίας και της ισότητας των Εκκλησιών και θρησκευτικών σωματείων στην Ουκρανία, έχοντας
ως αποτέλεσμα νέο κύμα εντάσεως και αποσταθεροποιήσεως στην Ουκρανική κοινωνία. Είμαστε
πεπεισμένοι και πιστεύουμε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας με επικεφαλής τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο ακολουθεί μια πατριωτική
γραμμή και ως στοργική μητέρα, η οποία αγαπά το τέκνο αυτής, αγωνίζεται να στηρίξει το λαό της
να αποτρέψει την πολιτική σύγκρουση και να επιτεύξει ειρήνη.

Εξοχώτατε, δεόμενοι του Κυρίου, Σας ζητούμε την απόσυρση των ειλημμένων νομοσχεδίων, η
υπερψήφιση των οποίων θα επηρεάσει αρνητικά ολόκληρο τον Ουκρανικό λαό.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48490/
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